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PROVA SCRITTA DELLA SELEZIONE PER TITOLI ED ESAMI

CODICE 2020PRFCG_2

TRACCIA 2

Domande a risposta multipla: punteggio massimo totalizzabile 10 punti
Ogni risposta corretta attribuisce 1 punto, le risposte errate non influiscono sul punteggio

1) Chi nomina il presidente dell’Adsp

a. Il ministro delle infrastrutture e trasporti, d'intesa con il presidente o i presidenti delle regioni
interessate;

b. il presidente o i presidenti delle regioni interessate, di intesa con i comuni delle aree interessate
dall’adsp

c. il comitato di gestione

2) Quanti sono i membri del collegio dei revisori?
a. tre membri effettivi e tre supplenti;

b. quattro membri effettivi e tre supplenti

¢. tre membri effettivi e due supplenti

3) cos’e l'ufficio territoriale portuale

a. e un ufficio costituito presso ciascun porto non gia sede di autorita portuale a cui & preposto il segretario
generale o un suo delegato;

b. & un ufficio costituito presso ciascun porto gia sede di autorita portuale a cui & preposto il segretario
generale o un suo delegato;

c) & un ufficio costituito presso ciascun porto gia sede di autorita portuale a cui e preposto il comandante
della capitaneria del porto di riferimento

4) L'acronimo ETL & relativo ad un processo tipico di un Datawarehouse e sta ad indicare:

a. E = Evaluation (valutazione), T = Tons (tonnellate), L= Logistics (logistica)
b. E = Enter (avvio), T = through (attraverso), L = Loading (caricamento)
c. E = Extraction (estrazione), T = Transformation (trasformazione), L = Loading (caricamento)

5) cosa sono gli indicatori di performance?

a. sono misure quantificabili, sintetiche e significative che permettono di misurare I'andamento di una
organizzazione nei suoi vari aspetti;



b. sono misure quantificabili, sintetiche e significative finalizzate ad identificare esclusivamente le
necessita di organico all’ interno di un’organizzazione;

€. sono misure non quantificabili che permettono di misurare I'andamento di una organizzazione nei suoi
vari aspetti;

6) lllibro giornale deve essere conservato:

a. per 10anni
b. per 5 anni
¢. per2anni

7) Le rilevazioni aziendali

a. hanno lo scopo di misurare e controllare 'andamento della gestione
b. sono normalmente basate su documenti originari ma possono anche farne a meno
c. sidicono cronologiche se vengono annotate in base all’oggetto a cui si riferiscono

8) Sono scritture facoltative:

a. il libro inventario

b. lo scadenzario dei debiti e dei crediti

c. il libro giornale

9) Secondo le norme del codice civile (art. 2424) lo Stato patrimoniale:

a. e un prospetto contabile a due sezioni contrapposte

b. deve seguire, per i raggruppamenti, i sottoraggruppamenti, le voci e le sottovoci, la sequenza
prestabilita

c. nella sezione avere contiene i finanziamenti, inizia dal patrimonio netto e prosegue con quello di
prestito

10) Gli obiettivi di performance devono essere:

a. sempre personali ed individuali;

b. specifici e misurabili;
c¢. indipendenti dalla quantita e dalla qualita delle risorse disponibili

DOMANDA A RISPOSTA LIBERA: punteggio massimo attribuibile 10 punti

Definisca il candidato il seguente principio contabile: Principio della flessibilita

SVILUPPG PRATICO: punteggio massimo attribuibile 20 punti

Il candidato descriva le modalita con cui suddividerebbe in contabilita analitica il costo del consumo di energia
elettrica, considerando che tale costo si compone per I'ente di una quota pari all’'80% per il funzionamento
Generale del’amministrazione.



